

高考填报志愿需要注意什么?

市教育考试院工作人员给出建议

高考结束后,志愿填报接踵而至。如何选择院校、专业?志愿填报模式、流程是怎样的……考生对高考志愿填报的流程和相关规定有疑惑,本报特邀市教育考试院工作人员,根据省上的规定和实际工作中指导考生高考志愿填报的经验给出一些建议,供广大高考考生在填报高考志愿时参考。

我省高考志愿填报时间如何规定?

2025年,我省高考志愿填报时间统一安排,在通知高考文化成绩之后进行,其中,本科提前批次国家专项计划、本科提前批次A段志愿填报截止时间为6月28日17:00,其余本科志愿填报截止时间为7月1日17:00,专科提前批次、专科批次志愿填报截止时间为7月5日17:00。

艺术体育类考生填报志愿安排在通知高考文化成绩且公布各类别、各批次招生文化、专业录取控制分数线后进行,其中,艺术类本科提前批次志愿填报截止时间为6月28日17:00,艺术体育类其余各类别、各批次志愿填报截止时间为7月1日17:00。

高考志愿填报在哪里进行?

我省普通高校招生实行网上填报志愿,考生在规定时间内登录指定网站的志愿填报系统完成填报。填报截止时间后,考生所填志愿一律不得更改。在规定时间内未完成志愿填报的,视为自愿放弃。考生对所填报志愿的真实性和准确性承担责任。考生应妥善保管自己的上网登录账户密码等个人信息,因本人疏漏或失误造成的后果,由考生本人承担。

高考志愿填报截止前,可以更改志愿吗?

志愿填报截止时间前,考生可修改自己的志愿,没有次数的限制。但也要提醒考生在志愿填报期间,一是要保管好自己的账号、密码,不要泄露给他人;二是尽量不要在截止时间前一两小时才进行志愿填报或者修改志愿,避免因操作不当而未能填报志愿或修改成功;三是修改完成后要再次登录志愿填报系统检查,确保修改成功并保存提交。

今年录取顺序是如何安排的?

我省今年高考按照强基计划、艺术类本科提前批次、本科提前批次国家专项计划、普通类本科提前批次A段、本科提前批次高校专项计划、艺术体育类本科批次、普通类本科提前批次B段、本科批次国家专项计划、地方专项计划、本科批次高校专项计划、高水平运动队、普通类本科批次B段、原“民族语言授课为主”本科批次(含预科)、原“加授民族语文”本科批次、区域教育均衡发展专项计划和省属高校少数民族预科、艺术体育类高职(专科)批次、普通类高职(专科)提前批次、普通类高职(专科)批次、原“民族语言授课为主”高职(专科)批次、原“加授民族语文”高职(专科)批次的顺序依次进行。

志愿填报前,要做哪些准备?

熟悉政策。考生及家长需要对本省高

考政策有一个全面且整体的把握,明确哪些政策至关重要,哪些与自身的切身利益紧密相关,以及重要政策在当年是否发生变化。

收集信息。考生可关注教育部阳光招生信息平台,了解院校与专业设置、招生章程等。其次,考生可重点关注四川省教育厅、四川省教育考试院官网、官方微信公众平台,获取最新的报考政策和信息公示,同时还能查询高考成绩、进行志愿填报和高考录取查询。最后,考生还可关注四川省招生考试指导中心官网、官方微信公众平台,通过“新高考志愿填报辅助系统”筛选院校专业组,部分批次还可以将筛选的院校专业组导入正式志愿填报系统;通过推文和短视频,可了解最新政策解读、大学专业介绍等信息;通过“川考新声”“大学招办来了”系列直播,了解新高考政策解读和高校2025年在我省招生政策、招生专业、往年录取数据和入校培养等信息。

我省考生在填报志愿时,可参考以下资料:《招生考试报·2025年招生计划合订本》,该合订本刊登了今年所有在川招生院校及专业,是考生填报志愿必不可少的参考资料;《高考指南》,该指南汇总了2022-2024年在川招生院校及专业录取数据;《考生必读》,该资料将今年我省实施规定中的政策内容以问答的形式进行了整理,便于考生详细了解我省2025年新高考相关政策;《招生章程汇编》,该汇编汇总了今年在我省招生的绝大部分本科院校招生章程,对录取规则进行要点摘编,是考生了解高校录取规则的重要参考资料;《怎样填报高考志愿》,该专辑除了刊登普通类、艺术体育类本科近年来的录取分数和位次外,还对“双一流”建设高校名单、第四轮学科评估情况等有关于高校和学科的官方评选进行了整理,便于考生了解高校和专业的办学实力。

初选志愿。“初选志愿”是结合自身的成绩定位,确定目标院校的过程。完成熟悉政策、收集信息后,考生和家长对于高考志愿应该已经有了大致的方向。此时,考生可以初步划定一些在本省有招生计划的院校,并认真研读这些院校的招生章程,仔细比较各院校之间专业的招生人数、录取分数等数据,挑选出与自己的兴趣、分数以及批次相匹配的院校。

填报志愿,需要考虑哪些因素?

以成绩为基础。高考成绩是考生能否被录取的关键因素,它直接决定了考生可选择的院校和专业范围。

综合考量院校情况。院校是考生选择志愿时的重要考虑因素,它关系到考生将与哪些人一起学习、在何处学习以及学习哪些内容等问题。考生在选择院校时,不仅要了解院校的历史背景、地理位置,还要关注院校的综合办学实力,包括师资力量、学科建设、科研水平等方面。

充分考虑兴趣爱好与专业就业等因素。专业是考生志愿选择的核心要素,通常与学生的学习兴趣和职业发展方向密切相关。重点大学有其优势专业,普通院校也有各自的特色专业,至于选择院校优先还是专业优先,不能一概而论,需要根据个人情况进行权衡。

结合自身身体等条件。专业与身体状况存在一定的关联,部分专业会受到视力、色觉、器质性健康状况等方面的限制。此外,部分院校根据专业学习的要求,会对单科成绩和外语口语等方面提出特定要求。

注意志愿之间的梯度设置。建议考生采用高、中、低搭配的方式填报志愿,这样的安排较为合理,可以有效避免退档风险。

如对高考志愿填报还有不清楚的,可以咨询当地招考机构工作人员。

□见习记者 杨航 整理

本报讯(特约记者 陈鲸印) 昨日,记者从市教育考试院获悉。6月25日,2025年四川省普通高校招生现场咨询会(达州站)参展的227所高校名单已确定,考生届时可根据需要选择适合自己的学校咨询。

此次参展高校有国防科技大学等8所军校,中国人民大学等28所985大学,北京交通大学等41所211大学,南京邮电大学等4所双一流大学,深圳北理莫斯科大学等4所港澳地区高校、中外合作办学高校,中国民航大学等71所省内外本科院校,以及四川邮电职业技术学院等71所省内外专科院校和四川大学出国留学预备学院、西南财经大学出国留学预备学院在内的2所留学院校。

市教育考试院相关负责人表示,此次参展高校涵盖国内各类型、各层次院校,充分满足不同考生的报考需求,考生可与招生老师“面对面”交流,获取权威、准确的报考信息。

省普通高校招生现场咨询会(达州站)参展高校名单确定

·广告·

达州世纪隆超市开放日活动 邀市民见证品质改革创新



6月18日,世纪隆超市罗浮广场店举行调改升级开放日活动,邀请顾客代表百余人,全面展示该店深入学习“胖东来”超市经营方式后所进行的深度调改与阶段性成果。

活动现场,参与者依次参观了便民服务区、商品陈列区、食品加工区(包括蔬果加工间、猪肉分割室、烘焙间、熟食加工间等)、仓储物流区、员工休息区、美食品鉴区,沉浸式感受超市的升级改变。

参观结束后,门店管理层与各界嘉宾进行了面对面交流,认真倾听并记录下他们宝贵意见和建议。

据介绍,自世纪隆超市启动调改升级以来,全面对标“胖东来”,在多个门店进行品控、产品、服务等方面改革创新。其中,罗浮广场店在产品方面,精选优质原材料,引进大量“胖东来”同厂同标同质优质商品,只售配方清洁食品。在价格方面,千余种商品降价销售,选择了500余种产品,在价签上公示商品定价、毛利标准、进价明细。在品控方面,

卖场增设农药残余检测室,针对熟食、鲜切果蔬等品类严格执行“日清制度”,实现“当日鲜、不过夜”。食品加工区均设为明档厨房,市民可直观看到烘焙师傅揉制面包的专业手法,甚至能观察到鲜切果蔬的标准化消毒流程。

此次升级不仅是硬件的迭代,更是服务温度的全面提升。升级改造后的无障碍设施、贴心的宝妈抚育间、规范的萌宠寄存柜等十余项人性化服务细节,配合爱心茶水区、符合儿童需求的洗手设施等,让参与者切实感受到“顾客至上”的服务温度。

“这次活动是我们的阶段性成果展示,更是聆听消费者声音的重要契机。”世纪隆超市相关负责人表示,他们将持续优化商品结构与服务细节,以“真品换真心”的理念,让达州更美好,让社会更美好,打造属于达州人的品质生活体验中心,让世纪隆成为市民家门口的放心之选。

(刘继霞)